

河北省安平县阳光青年志愿者们来到该县一家养老医疗康复中心,开展“腊八飘香、情暖夕阳”活动,为老人们制作了热气腾腾的腊八粥,在寒冷的冬日,陪伴老人度过一个温暖的腊八节。



由西山区妇联、马街街道办事处妇联、明波社区妇联、云南晓圣公益基金会共同发起“粥暖腊八,一起公益”暖冬公益行动,为昆明市民分派腊八粥。

本报记者  
苏颖 摄



在四川阆中古城举行的“万人同品腊八粥”活动上,人们排队品尝腊八粥(无人机拍摄)。



河北唐山遵化市志愿者给公交司机送上腊八粥。



在浙江省宁波市北仑区牡丹社区,环卫工人喝上热气腾腾的腊八粥。

过了腊八就是年

1月13日是传统的“腊八节”,在民间早就有“过了腊八就是年”的说法。腊八仿佛就是春节这个最美好的节日交响乐的序曲,“红红火火过大年”就此进入重要时刻。

给过往行人、周边居民、环卫工人送温暖,拿到腊八粥的市民喜笑颜开;举办了一场由村民自导自演的“村晚”;做鱼圆、编竹篮、包粽子、裹汤圆、写春联、舞龙灯……腊八节当天,全国各地好一番热闹,把腊八节的气氛烘托了起来。

喝着香甜可口的腊八粥,吃着清香爽口的腊八蒜,人们对“年”的盼望又强烈了一些,家家户户开始“忙年”了,人们开始忙着置办各种年货,准备迎接春节的到来。从传统年货市场到筹备中的展销会,从线上订单增长到跨境海淘的储备,线上线下各大平台以年货为主题的购物节将“如约而至”。

文图除署名外  
来源于新华社



特型演员装扮的“猪八戒”在南京玄奘寺的赠粥仪式上为市民盛腊八粥。



在马来西亚吉隆坡的茨厂街,演员在一家会馆前表演舞狮。